



Профсоюзный вестник

№8(46)2024

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ НАБЕРЕЖНО-ЧЕЛНИНСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ

Актуально

X Отчетно-выборная конференция



18 октября в Центре образования №16 состоялась X отчетно-выборная конференция Набережно-Челнинской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования. Подведены итоги деятельности профсоюза образования Набережных Челнов за прошедшие 5 лет – от конференции до конференции, избран председатель территориальной организации и рабочие органы профсоюза.

Уже при входе в школу чувствовалась атмосфера особенного профсоюзного мероприятия: две ростовые куклы - ученик и ученица – вручали буклеты о льготных проектах для членов профсоюза. В холле создавал праздничное настроение дуэт скрипачей. Участники конференции могли посмотреть фотогалерею о жизни профсоюза за 5 лет; принять участие в мастер-классе по изготовлению значка с профсоюзным логотипом, поучаствовать

в интерактивном пазл-квесте; в специальных очках окунуться в виртуальный мир профсоюза, активно работала фотозона, вниманию участников конференции была представлена выставка печатной продукции и, наконец, все делегаты могли подкрепиться в фуршетной зоне перед серьезной работой.

В работе конференции приняли участие 243 избранных делегата, члены профсоюза первичных профсоюзных организаций учреждений образования.

Среди приглашенных: Винер Харисов, заместитель Руководителя Исполнительного комитета, Рустем Хузин, начальник управления образования, Ильдар Шамилов, председатель профсоюза ПАО «КАМАЗ». Почетный гость конференции – Ильдар Яруллин, заместитель председателя Татарстанской республиканской организации Общероссийского



Профсоюза образования, руководители общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования и дошкольных учреждений.

На конференции с отчётным докладом за 5 лет выступили председатель Флорит Халиуллин, председатель контрольно-ревизионной комиссии Наила Шарипова, слово в прениях взяли директор Центра образования №62 Марс Гафуров, председатель профкома детского сада №82 Ландыш Султанова, председатель СМП Александр Альменеев. Они выступили с предложением оценить деятельность горкома профсоюза на «удовлетворительно».

В докладах отмечались плодотворное социальное сотрудничество, успехи горкома профсоюза в решении задач по защите социально-трудовых прав членов профсоюза, поддержка молодежи и др.

На конференции были избраны новые органы профсоюза и новый председатель. Им в очередной раз единогласным решением делегатов стал Флорит Халиуллин.

В выступлениях гостей прозвучали интересные предложения по улучшению деятельности профсоюза. Рустем Хузин предложил участвовать в грантах как в профсоюзных, так и в отраслевых, расширить участие в программах по жилью.

Винер Харисов отметил, что в современных условиях пристальное внимание необходимо об-

ратить на коллег, участников СВО, на их семьи, а также на членов профсоюза с инвалидностью.

Почетный гость конференции Ильдар Яруллин высоко оценил деятельность территориальной организации, даже дал термин «челнинский почерк», что означает «успех!», ответил на вопросы делегатов.

Традиционно в завершение конференции были награждены профсоюзные активисты, социальные партнёры высокими профсоюзными наградами.

Конференция прошла на одном дыхании. Благодарим всех участников, поздравляем Флорита Аскатовича с избранием на должность председателя и желаем дальнейших успехов и плодотворной работы!



Молодежь будущего

Время молодых!

Уже в четвертый раз состоялся образовательный форум «Точки роста молодого педагога» 09–10 ноября 2024 года форум собрал молодых педагогов города Набережные Челны, Нижнекамска, Мензелинска в оздоровительном лагере «Крылатый». Мероприятие организовано Советом молодых педагогов города совместно с Набережно-Челнинской территориальной организацией Общероссийского Профсоюза образования, управлением образования и Информационно-методическим центром.

Ключевая идея Форума: выявление условий для успешной адаптации, развития профессиональных компетенций и выстраивания индивидуальной образовательной траектории молодых педагогов города Набережные Челны. Приветствовали участников Форума Винер Харисов, заместитель Руководителя Исполнительного комитета г.Набережные Челны, Рамиль Халимов,

помощник мэра, Рустем Хузин, начальник управления образования, Флорит Халиуллин, председатель Набережно-Челнинской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования. Впервые в работе Форума приняла участие и выступила с приветственным словом от имени Министерства образования и науки РТ Роза Шаяхметова, начальник отдела развития дополнительного профессионального образования. С большим удовлетворением отметили своих выпускников среди присутствующих педагогов ректор Набережночелнинского государственного педагогического университета Альфинур Галиакберова и директор Педагогического колледжа г.Набережные Челны Альфия Галиева.

Молодые педагоги включились в интерактивные формы на знакомство и командообразование.

Далее для педагогов был представлен калейдоскоп мастер-классов разной и актуальной нап-



равленности: «Профилактика профессионального выгорания и формирование стрессоустойчивости у педагогов», «Точка роста педагога: аттестация», «Профилактика буллинга в образовательной среде», «Движение первых» «Нецензурная лексика из уст ученика. Смириться нельзя реагировать!» и отдельно большой блок по работе с родителями. Это образовательное событие подарило молодым педагогам интересные форматы взаимодействия,

вдохновение и новые возможности для профессионального развития. В завершение плодотворной работы участники форума приняли участие в квизе «Я – молодой педагог», после которого состоялось торжественное закрытие.

Впереди – большая работа! Система образования нуждается в молодых кадрах, поэтому будет сделано все необходимое для закрепления молодых педагогов в образовательных организациях!

Охрана труда

Профсоюз – на контроле охраны труда

В соответствии с планом работы Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования на 2024 год, утвержденным постановлением Президиума 22 декабря 2023 г. №19, в период с 30 октября по 08 ноября 2024 года внештатным техническим инспектором труда профсоюза Набережно-Челнинской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Яшагиной Н.В. была проведена республиканская тематическая проверка по вопросам организации обучения по охране труда работников образовательных организаций.

Всего было посещено 10 образовательных организаций. Внештатным техническим инспектором труда профсоюза были рассмотрены вопросы, отражающие содержание обязательных требований, регламентирующих процедуру обучения по охране труда. А именно:

– процедура проведения инструктажей по охра-

не труда (программа, форма и методы проведения, порядок регистрации);

– проведение обучения по охране труда членов комиссии по проверке знаний требований охраны труда;

– процедура обучения по охране труда (программы, протоколы проверки знаний, порядок регистрации в реестре обученных лиц в личном кабинете работодателя на сайте Минтруда);

– порядок обучения оказанию первой помощи (программа, наличие материально-технических условий и учебно-методической базы, наличие обученного инструктора).

В результате проверки были выявлены следующие нарушения:

1. Не определены работодателем форма и порядок учета работников, подлежащих обучению по охране труда (нарушение ст. 214, 219 ТК РФ, п. 81 Постановления №2464).

2. Не определены работодателем форма и методы проведения инструктажа по охране труда (нарушение ст. 214, 219 ТК РФ, п. 9 Постановления №2464).

3. Отсутствуют полностью или частично программы обучения по охране труда безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков (нарушение ст. 214, 219 ТК РФ, п. 45–49 Постановления №2464).

4. В протоколах проверки знаний требований охраны труда работников не полностью указана необходимая информация (нарушение ст. 214, 219 ТК РФ, п. 92 Постановления №2464).

5. При регистрации проведения инструктажей (вводного, на рабочем месте) не полностью указана необходимая информация (нарушение ст. 214, 219 ТК РФ, п. 86 Постановления №2464).

6. Работодателем не вносятся данные протокола проверки знаний в реестр обученных лиц в личном кабинете работодателя на сайте Минтруда (нарушение ст. 214, 219 ТК РФ, п. 118 Постановления №2464).

Процедуру организации и проведения обучения по охране труда работников образовательных организаций необходимо привести в соответствие с требованиями Постановления Правительства РФ от 24.12.2021 года №2464 «О порядке обучения по

охране труда и проверки знания требований охраны труда». А именно:

1. Определить приказом или Положением формы и методы проведения инструктажа по охране труда.

2. Разработать Программы обучения по охране труда (Программа Б) по должностям в объеме не менее 16 часов (из них 25% практические занятия).

3. Определить приказом или Положением формы и порядок учета работников, подлежащих обучению по охране труда.

4. Привести в соответствие с требованиями Постановления 2464 регистрацию данных о прохождении работником вводного инструктажа.

5. Привести в соответствие с требованиями Постановления 2464 регистрацию данных о прохождении работником инструктажа на рабочем месте.

6. Привести в соответствие с требованиями Постановления 2464 регистрацию данных в протоколе проверки знаний требований охраны труда.

7. Руководителям после проведения проверки знания требований охраны труда передавать в реестр обученных лиц сведения, предусмотренные требованиями Постановления 2464.

Горком профсоюза рекомендует руководителям образовательных учреждений обратить внимание на вышеуказанные замечания и скорректировать работу ответственных по охране труда и принять решения по устранению типичных замечаний.

Нормы обеспечения СИЗ

Напоминаем, что 31 декабря 2024 года завершается переходный период, установленный п.4 Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами (далее СИЗ) (утв. приказом Минтруда России от 29 октября 2021 г. №766н), предусматривающий возможность работодателя осуществлять обеспечение работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами на основании Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (утв. Приказом Минтруда России от 9 декабря 2014 г. №997н).

Начиная с 1 января 2025 года Нормы бесплатной выдачи СИЗ и смывающих средств работникам организации, утвержденные работодателем с учетом результатов специальной оценки условий труда, результатов оценки профессиональных рисков, мнения выборного органа первичной

профсоюзной организации в обязательном порядке должны быть разработаны на основании Единых типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств (утв. приказом Минтруда России от 29 октября 2021 г. №767н).

Напоминаем также, что обязанности работодателей в обеспечении работников СИЗ определены ст.221 Трудового кодекса РФ, п.10 Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами.

В связи с вышеизложенным рекомендуем:

– донести данную информацию до руководителей образовательных организаций, председателей первичных профсоюзных организаций;

– при организации профсоюзного контроля за состоянием условий и соблюдением требований охраны труда уделять дополнительное внимание вопросам обеспечения работников СИЗ.